



流浪到東海岸

文／王問鼎

10月6日——一個令人無奈的日子，我帶著落寞的表情、肥胖的身軀、30的「高齡」，進入金六結營區。在30天的新訓期間，我笑過，但現在卻怎麼也想不起為何而笑，想必都是一些苦中作樂的笑吧！我也哭過，雖說男兒有淚不輕彈，但只因為少了2公斤的肥肉而不能驗退，就要多蹲一年八個月的「苦窯」，任你是鐵打的漢子都會留下淚來吧！更何況那消逝的兩公斤肥肉還是給操瘦的呢！唉…無奈啊無奈，兵還是得照做，籤還是得照抽：

「新兵戰士×× 137 手中無籤，在此抽籤。」
「九號！」
「海巡署！」
「喔… YES！」

我在台上拉了個長弓，還被營長瞪了一眼，但我無所謂，腦中已經開始想像在海巡署當兵的樣子：穿著一身帥氣制服的我，牽著一隻大狼狗，口中哼著金門王與李炳輝的「流浪到淡水」，走在淡水的海邊，偶而遇到在海邊烤肉的可愛妹妹，還可以上前搭訕，得意的向她們炫燿狼犬是如何的聽話，我幾乎可以看見她們眼裡散發出的崇拜眼光。

事實上，我的海巡生活相當接近這樣的想像



圖，只不過我不在淡水，而是在花東海岸；帥氣的制服穿在我身上，看起來像是某球隊的吉祥物；狼狗並不是那麼的聽話；而且說實在的，海邊很少有妹妹出沒！這一切就要從撥交那天說起：

猶記得撥交的那一天，我帶著興奮的心情準備北上台北當個海巡兵，左等右等也真來了個北巡局的長官，但沒多久，只隱隱約約聽到他用手機跟某人對談：「東巡局… 40名？… OK。」我心中升起一股不祥的預感：東巡局？不是只有南、中、北三個海巡局嗎？何時多了個東巡局？東巡局在哪？40名裡有我嗎？這些問題的謎底很快地隨著一位帥氣長官的出現揭曉了，沒錯，設籍宜蘭的我要去東巡局，而東巡局在一—台東！